
 
 

Ερώτηση  

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

31.3.2026   

Θέμα: «Ανάκληση της ποινής και της αποπομπής του έφεδρου 
αξιωματικού .» 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο 
Πάτρας, ο έφεδρος αξιωματικός των Ειδικών Δυνάμεων,  

, τιμωρήθηκε με 15 ημέρες φυλάκιση και την αποπομπή του από το 
σώμα των Ειδικών Δυνάμεων. Η αυστηρή αυτή πειθαρχική αντιμετώπιση 
φέρεται να προκλήθηκε από την κίνηση του στρατευμένου να εκφράσει τη 
συμπαράστασή του στις κινητοποιήσεις των αγροτών στο μπλόκο της 
Εγλυκάδας και στις διεκδικήσεις των εργαζομένων της περιοχής. 

Η επιβολή τόσο εξαντλητικών ποινών για μια κίνηση συμβολικής αλληλεγγύης 
προς την τοπική κοινωνία δημιουργεί έντονο προβληματισμό. Οι στρατευμένοι 
νέοι, πέρα από το καθήκον τους στην πατρίδα, παραμένουν μέλη της 
κοινωνίας και των οικογενειών που πλήττονται από την τρέχουσα οικονομική 
συγκυρία. Η εξάντληση της αυστηρότητας της διοίκησης σε τέτοιες 
περιπτώσεις, την ώρα που το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων καλείται 
να ανταπεξέλθει σε σύνθετες αποστολές, πλήττει το αίσθημα δικαίου και το 
ηθικό των στρατευμένων. 

Επειδή η ποινή των 15 ημερών φυλάκισης και η αποπομπή από τις Ειδικές 
Δυνάμεις κρίνονται ως δυσανάλογα βαριές σε σχέση με την πράξη του 
έφεδρου αξιωματικού, 

 

Επειδή, η προστασία της αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων των 
στρατευμένων είναι υποχρέωση της Πολιτείας, 

 

Επειδή, η ελευθερία έκφρασης και η κοινωνική αλληλεγγύη των 
στρατευμένων δεν πρέπει να αποτελούν αιτία εξοντωτικών πειθαρχικών 
διώξεων. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε 
να επανεξεταστεί η υπόθεση και να ακυρωθεί η ποινή των 15 ημερών 
φυλάκισης που επιβλήθηκε στον έφεδρο αξιωματικό ; 

 

2. Με ποιο σκεπτικό και βάσει ποιου κανονισμού κρίνεται ως πειθαρχικά 
κολάσιμη η έκφραση αλληλεγγύης ενός στρατευμένου προς κοινωνικές 
ομάδες που διεκδικούν τα δικαιώματά τους; 
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